
 

第 2回ワークショップ“みんなでつくろう小田野中央公園”結果報告 
4 月 9 日（土）の午前中、第 2 回市民協働のワークショップが、小田野中央公園で開催

されました。桜とモクレンの花が咲く春の日、近隣住民・市民・八王子市から 110 名の方

が参加してさわやかな汗を流しました。 

今回は、子ども達の意見を聞くための「旗たてゲーム」、川沿いの拡幅された道路わきに

「ロープ柵をつくる作業」、のり面に「わら芝を張る作業」を中心に行いました。船引会長

の挨拶、公園課の作業説明の後、各グループに分かれて、和やかな雰囲気で作業が始まり

ました。 

「子ども達は参加してくれるだろうか」との事務局の不安を吹きとばすように、当日は

大勢の子供たちが参加し、市の職員や大人たちに混じって芝張りや旗たてゲームに歓声を

上げていました。子ども達から出された意見はこれから検討する公園基本計画に反映させ

ていきます。                             （事務局 芝） 
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お父さん達は、木杭をたくさ

ん打ち込みました。 

「こんな公園にしたい」、「この場所に、こんなもの

がほしい」などの意見を旗に書いて立てました。こ

ども達の意見を中心に 112 本の旗が立ちました。 

恩方中学チャレンジ部の

生徒さんたちが浅川の水

質をパックテストで調査

しました。 

まずはみんなで川沿いの遊歩道

の斜面にワラ芝を敷きました。 



 

第2回ワークショップの「旗たてゲーム」で、こんな旗が立ちました。 

◆子どもの意見 

  

●この木で木登りしたい。 

●きれいな川で遊べるといいな！ 

●家族でお花見したい。 

●うさぎとさんぽしたい 

●ジュースを売ってほしい！！ 

●夏に池など水遊びができる場所がほしい！！ 

●かわあそびがしたい 

●ここで、タイヤとびをしたい。 

●二つ鉄棒がほしい 

●水遊びのできる噴水がほしい～！！ 

●じゃんぐるじむであそびたい 

●ローラー滑り台で遊びたい 

●この木にブランコをつくりたい。 

●ターザンロープにのりたいー！ 

●この竹林で竹の子ほりをしたい。 

●竹の所にベンチがほしいッス 

●木陰で休めるベンチがほしい。 

●ここでキャッチボールがしたい。 

●広いからサッカーみたいなことができる設備がほしい。 

●自転車でいっぱい走り回れる公園にしたい！ 

●車がとおる道に信号をつけてほしい 

●パンジーなどの花を植えてほしい。・・・等 

◆大人の意見 

●堤防の肩の部分にサツキなどの低木を植栽してフェンス代わりにし

ましょう。 

●トイレがほしい。（こども達が不安にならないような明るいトイレ） 

●子どもが遊ぶ場所とワンちゃんが遊ぶ場所（ドッグラン？）を別々にし、

お互いに気持ちよく遊べるようにしてほしい。 

●川に簡単に降りられるようにしてほしい。 

●川沿い以外に歩ける場所をもうけてほしい。 

●人と犬の歩道を別に作ってほしいですね 

●子どもが楽しく遊べる公園がいい 

●災害時のため井戸を掘りたい。 

●芝桜も少し植えてほしいです。 

●季節ごとの花が楽しめる花壇をつくりたい。 

●果実の採れる樹木を植えてください。 

●雑木林の下草は天然にして、雑木林を手入れしよう。 

●屋外ステージをつくりたい。コンサート、劇。 

●焚き火をしたい 

●芝生の上で木陰で読書・・・等 

木と木のあいだに、みんなが寝られるハンモックがほしい

この木に鳥の巣箱を作りたい 

虫取りしたい！ 

かくれんぼしたい！ 

お花がいっぱい咲いて

いる公園がいいな 

（犬の糞、ゴミのない公園）



 

◆公園づくりに参加して 恩方中学校チャレンジ部 

恩方中学校 チャレンジ部 顧問 橋本 浩 先生 

 今回、恩方中学校チャレンジ部として、公園づくりに参加させていただきました。八王子市公園

課の方々に説明を受けながら、地域の方と共に芝はり中心の作業を行いました。気がつくと芝の種

が入ったワラのシートが、あたり一面に広がっており、皆の頑張りが見えた瞬間でした。公園は利

用するものといった感覚でしたが、手づくりすることにより、作る楽しみ・育てる楽しみ・皆で集

う楽しみなど、多くの楽しみが生まれることを実感しました。 

 今後も、多くの人が公園づくりにかかわることで小田野中央公園は、四季を通じて草花が育ち子

どもたちの歓声が聞こえ、幸せが感じられる地域のコミュニティー広場になればと願っています。

これからも、夢を育てる公園づくりにチャレンジしていきたいと思います。 

 

恩方中学校 チャレンジ部 

 今回、チャレンジ部は、このような地域の公園づくりに参加で

きて、とてもよかったと思います。 

今まで僕達は、公園を「使う」ことしかしていませんでしたが、

今回「作る」立場となり、自分達の手で作っていくことの楽しさ

や、大変さを知りました。 

 芝はりや旗たてゲームを通して、地域の方々との交流もできま

した。これから、公園づくりが進むにつれて、どのような公園に

なっていくのか、とても楽しみです。今後もこの活動に、積極的

に参加していきたいと思います。 

 

3年 大道寺 明日馬 君 

 今回は、この公園整備に参加して、僕が今まで「使って」いた公

園を「作る」ことになって、いい活動ができました。チャレンジ部

として、これからもこの活動に積極的に参加していこうと思います。 

 

3年 山田 友輝 君 

 今回、公園づくりに参加して大変だったけど、楽しい思い出にな

りました。これからも公園から家が近いので、公園づくりに参加し

て、より良くしていきたいと思います。 

 

3年 福士 諒介 君 

 芝はりは最初、うまくいかなかったけど、やっているうちにどん

どん出来るようになりました。水質調査では、自分の住んでいる近

くの川がきれいで安心しました。 

 

2年 藤田 諭 君 

 この活動は大変そうでしたが、やってみるとなかなか面白くて、

いい汗もかけたので、またこんな事をやってみたいなと思いまし

た。 

 

2年 尾崎 宏幸 君 

 今回やった活動は、かなり疲れました。しかし、すごく楽しく

ていろいろ勉強になりました。また機会があれば参加したいです。 



 

問合せ先 
八王子市まちなみ整備部公園課 担当 深沢・藤澤  電話 0426-20-7270   
小田野中央公園をつくる会事務局（八王子福祉園内）芝 敏子  電話 0426-51-9410 

【小田野中央公園をつくる会】の構成
会長 船引 孝昭(小田野連合町会長) 
恩方地区町会自治会連合会 
小田野連合町会 
恩方地区住民協議会 
ゆうやけの里・地域福祉フォーラム 
八王子市 
まちなみ整備部 公園課 
市民活動推進部 協働推進課 

 

 

◆これまでのつくる会の活動（平成 17 年 3 月から） 
○他市の手づくり公園現地視察 三鷹市｢新川丸池公園｣、稲城市「押立堀公園」（H17.3/16） 

○ニュースレター創刊号配布（H17.3/22） 

○第 2回ワークショップ「みんなでつくろう小田野中央公園」実施（H17.4/9） 

○小田野中央公園をつくる会「事務局会議」4回実施（H17.3/18、4/19、5/24、6/24） 

○小田野中央公園をつくる会「第４回本会議」実施（H17.6/15） 

・第 2回ワークショップの成果を確認しました。 

・公園全体の基本計画をまとめるための課題について検討しました。 

・今後の予定について話し合いました。 

◆協働による公園づくりと地域の絆 
小田野中央公園が注目されています。地域と行政が計画 

から実施段階までそれぞれ得意な分野で力を出し合い、 

協働による公園づくりを進めているからです。 

協働推進課にも何度か声をかけていただき本部会や現地 

調査・作業などに参加させていただきました。「みんなで力 

や知恵を出し合い、使いやすい公園を完成させたい。」とい 

う願いが実現に近づいています。公園づくりが地域の絆を高 

め、益々素晴しい恩方・小田野地域になると確信しています。 
（八王子市役所 市民活動推進部 協働推進課 松日楽さん）

◆これからの予定 
○平成 17 年９月を目処に、基本計画をまとめていきます。

○平成 17 年度に整備する内容を決定します。 

○手づくり整備のワーキンググループをつくります。 

○公園利用・運営のルール作りを検討していきます。 

○随時ニュースレターを発行し、つくる会の活動を報告し

ます。また、八王子市公園課のホームページでも、活動

報告や情報発信を行っていきます。 

◆みなさんのご参加をお待ちしています 
小田野中央公園は、市民と市が協働でつくっていく公園

です。「小田野中央公園をつくる会」は、これからもワーク

ショップなどを通じて市民の皆様が公園づくりに参加する

場をつくっていく予定です。皆さんの力が、よりよい公園

をつくる原動力です。 

公園づくりにご興味のあるかたは、ぜひご参加ください。

子どもからお年寄りまで、誰もが安全に、利用しやすく、楽し

める公園をつくりあげていきましょう。 

【小田野中央公園 TOPICS】 

今年の 6月は、夕やけ橋から元木橋にかけての浅川で、たくさ

んの蛍が飛んでいました。 


